

## 非常道

### 英格兰球迷



我们的足球简直是垃圾中的极品，卡佩罗和他的球员们都应该滚蛋！

点评：卡佩罗必须了解，球迷很愿意彰显对球队的忠诚不渝誓死捍卫；但对教练，他们却不掩饰内心的薄情寡义两面三刀。

### 卡佩罗

(英格兰队主教练)



我们从资格赛就一直这么打，没人认为我的战术有什么不妥。到了世界杯，我们依然在做同样的事，根本没有任何改变。

点评：的确，球员和阵型都没什么变化，只是裁判变化了。

### 梅西

(阿根廷队主力球员)



赛前我和迭戈许诺说，我要在本场比赛中进一个球，但是没能实现诺言。怎么弥补呢？那就争取在下场对阵德国队的比赛中进2个。

点评：如果再不进球，梅西下场的进球指标就将增加到四个。这情形跟福利彩票一样，梅西总不中彩，导致奖金反复累积。

### 米卢

(前中国男足主教练)



早在1966年世界杯就出现了(对裁判的)争议，现在44年过去了，FIFA仍然没有任何改进。

点评：米卢认为FIFA错了44年，但如果该组织可以从错误中牟利，那么他们一定愿意一错再错。

栏目点评/郑晓蔚

(以上新闻内容由腾讯提供)

## 评论王

13912\*\*\*\*16 罗本的内切射门精彩一绝！荷兰球迷的喝彩不绝！橙衣军团血战的风采世界甲绝！

13915\*\*\*\*46 十年征战无人仪，一战成名天下知。在韩国国脚纷纷被各大欧洲豪门相中之际，昨日再传阿根廷迪玛利亚高价转会皇马，这就是功利足球当道的原因吧。

“我是评论王”推出。世界杯后，本版将评出六大“评论王”(短信数量前六名)，六人将参加有狂飙“非女郎”参加的盛大酒会，并将获得丰厚奖品。

移动用户请编辑“902+用户留言”，发至10665566089。短信资费：1元/条



快报记者与雅凯合影

## 快报记者专访冠军教头

# 雅凯：一个主裁不够

雅凯老了，与12年前的意气风发相比，雅凯额头的皱纹越发明显而浓重，以至于你都不敢相信，他到底是不是中国球迷所熟悉的那位名帅。南非世界杯，雅凯作为法国电视台的解说嘉宾，时常出现在媒体看台上。尽管已经69岁了，老人家仍然精神矍铄，解说时激情四射。在媒体看台上，老人家握着记者的手，显得非常热情。分手时，雅凯甚至邀请记者2016年去法国看欧洲杯。

### 高科技是时候用了

英德大战的硝烟刚刚过去，舆论却没有停下脚步。焦点就是那个误判，这场比赛，雅凯在现场做了解说，“针对兰帕德进球与否，我们在节目中讨论了三四分钟，是的，这是个明显的错判，德国队在这场比赛中发挥得更出色。当然如果兰帕德的那个球算进了的话，那么比赛的局面对于英格兰可能会不同。”雅凯也在回味着那场经典大战。

在足球城的媒体看台，记者与雅凯闲聊着，和温格一样，雅凯也能说一点英文，尽管多数时候他都在说法文，雅凯很热情，主动与记者握手。我们的话题，从英德大战，深入到裁判，“在过去两届世界杯上，裁判问题一直备受关注，争议永远是个无休止的话题，我个人觉得，不应该让这样的事情一直发展下去，得想个办法了。一个主裁判恐怕是不够的。”雅凯笑着说道，“我觉得或许可以考虑尝试两个主裁判，这样能有一个互补，你要知道那么多人看了直播，看到了进球，而裁判却视而不见，这是一个重大的失误，现在是时候考虑引进高科技了，比如慢镜头像法网上的鹰眼等等，这不是忽视裁判的权威，而是帮助裁判更好地完成执行任务。”

在雅凯看来，欧洲联赛应该率先考虑引进高科技，然后可以在诸如欧洲杯、世界杯这样的大赛中普及，“过度地指责裁判也不妥，我们是亿万双眼睛在看，

而裁判只有两只眼睛。他们需要帮助。”

### 我们亏欠非洲很多

本届世界杯，雅凯的国家队，早早出局，在遗憾的同时，雅凯也深有感叹，“我们的斗志出了问题，要知道12年前，我们拿下世界杯时，有专门培养队员斗志的办法。如果齐达内没有那种强烈的求胜欲望，我也不会让他出现在场上，而且管理法国队，是需要很大学问的，多梅内克是名经验丰富的教练，但在管理上他做得不够。”

在南非，雅凯看了多场比赛，巴西队给雅凯留下了深刻的印象，“巴西队一直踢得活力四射，本来他们就拥有最多的球员，最好的足球氛围，我相信，他们能走得更远。我知道，他们接下来要面对荷兰，荷兰也不错，但我更看好巴西，他们是冠军最有力的争夺者，而且这支巴西队在邓加的领导下，非常团结，讲究整体，这是他们继续前进的关键。”

雅凯还提到了西班牙，“西班牙队的打法是有侵略性的，我唯一的担心是他们的体能，要知道，西班牙的球员一个赛季大多打了65至70场比赛，他们很累，意大利、英格兰的出局都存在这样的问题，所以我不知道西班牙队还能撑多久。”

当然，雅凯还特别提起了非洲足球，“我真的希望加纳还能走得更远，这样法国人民也会感到高兴和自豪，因为历史的原

因，我们国家的足球欠了非洲朋友很多很多。所以我真的希望非洲足球能有非常好的发展，尽管本届世界杯，非洲球队整体不佳，但我觉得他们已经展示了他们的天赋，比如科特迪瓦，比如南非。”

### 孩子是中国足球的未来

雅凯与亚洲足球的接触并不少，他还差点去执教韩国。中国对雅凯而言，同样不陌生，“我去过中国三次，中国给我留下了很深刻的印象，这是个非常不错的国家，那里的人民也很热情。”最近一次接触中国足球，是法国队在热身赛中输给中国，“我解说了那场比赛，中国队组织有序，但我知道，中国足球还在慢慢发展之中，也许你们现在还不强大，但我相信，未来中国足球也能发展得很好。”

记者希望雅凯给中国足球提一些建设性的意见，雅凯说得最多的是孩子，“你知道，这么些年我一直在关注青少年足球，我觉得，首先得让孩子们认同这项运动，然后再去培养。在法国，有很多的条件，让孩子们愉快地接受足球训练。这些条件，中国也能做到，不过，你们还是应该多走出去，多看看，多学习。孩子是中国足球的未来。如果有一天，中国足球在世界杯上也能像日本队那样，打得如此出色，我一点也不会惊讶，因为中国具备把足球搞上去的条件，你们需要一点耐心。”特派记者 吕远(快报约翰内斯堡电)

## 记者手记

1998年，雅凯带领法国队拿到世界杯冠军，名扬天下，之后，法国人选择了在幕后，默默地帮助法国足球，雅凯不是一个高调的人，他乐于做一些幕后工作。他为法国拿到2016年欧洲杯举办权立下了汗马功劳，现在他又被法国方面聘请为2018年法国安纳西申办冬奥会的顾问。“我希望给法国的体育带来帮助，这是我的职

# 2016, 法国见!

责。”老人家和蔼地说。

黑色的棉衣，一副绅士眼镜，老人家看上去老了很多，皱纹爬满了原本俊俏的脸庞，为了申办欧洲杯，他四处奔波，现在他又要为申办冬奥会而奔忙。“你知道吗？拿到欧洲杯举办权，我们是很激动的，至少对于我们的孩子来说，这是一个了不起的事情，我们已经准备投入21亿去建设场馆，

我们希望建设一个富有生命力的球场，不仅仅只为体育。”雅凯说。

业余时间，老人家喜欢写一点东西，他的自传在法国非常畅销。

聊天最后，雅凯微笑着对记者说，“2016年，我们法国见，到时候你可以看到51场比赛，这是一个属于足球的节日。”特派记者 吕远(快报约翰内斯堡电)

## 观察员

### 贝尔萨：疯狂的“科学家”

潘采夫(专栏作者 著有《八卦掌》)

智利和巴西比赛之前，我在所有赌局里都押了智利队胜，对技术天下无敌却玩“忍者神龟”的巴西队实在烦透了。最后心甘情愿地输了5本书、200块钱，作为向贝尔萨教练的致敬。

贝尔萨就是一只疯狂的鸡蛋，一个从不妥协的理想主义者。小组赛两场战罢，智利猛夺6分，6分如邓加者，跟葡萄牙度过最无聊的一夜，C罗的脸上写满一个俗字。但面对西班牙的贝尔萨，却把主力倾巢赶进球场，并且发出了攻击信号，结果不仅输了球，还收获了大量黄牌，间接导致淘汰赛失利。他当然知道防守反击一下，很有可能拿到小组第一，从而避开巴西队。但视进攻理念如生命，视防反思想如邪教，这样的情怀，只在极少数教练的血液中存在，他们是足球的圣徒。

宁肯蹲着死，不肯跪着生，这是贝尔萨一生的宗教信仰。2002年，他就用蹲式指挥让阿根廷狂攻了3场，最终小组赛黯然出局。近十年过去了，这个外形酷似科学怪人的疯狂教练初衷不改，只是抛家别子躲进实验室，把进攻阵型再精雕细琢，打造出智利这样一支没有球星，但视觉华丽的攻击性球队。同样不世俗的智利人视他为神。

在《天龙八部》里面，我超喜欢几个小人物，其中之一就是爱打架的风波恶，就算碰见大腕如乔峰，也是二话不说迎面就打，从来不知退让为何物，打输了就说一句你牛，我打不过你。其豪迈洒脱的真性情深得我心。

这是我最喜欢的教练，在势利、强权、专制的足球圈，他是童话里的不断说真话的孩子，是藐视旧习俗的叛逆与思想者，是对进攻倾注生命的疯狂科学家。他的存在，映出了卡佩罗、穆里尼奥们的功利嘴脸。他才最有资格拥有球迷们的爱。

## 加速度

### 好好交代你们的关系!

张晓舟(知名乐评人球评人)

教练与球员的关系，据我观察，大体上是这样的：

马拉多纳：这儿亲亲，那儿啄啄，老母鸡和小鸡的关系。

邓加：鼓槌和鼓的关系，或铁锤与钉子的关系。

范马尔维克：灰色和橙色的关系，理性就这样稀释了激情。

勒夫：时装设计师和男模的关系，看不下去了就亲自上台站起来秀一秀，显示自己才是一号男模。

金正勋、许丁茂、冈田武史：一个是小学校长，一个是中学校长，一个是大学校长。

赫伯特：他跟新西兰球员的关系就像挤奶工跟奶牛的关系，瞧他那张被牛奶灌饱的红脸。

鲍勃布拉德利：一张长脸，像弓一样无限拉长，并终于在最后一刻一箭穿心，奇怪的是他儿子迈克尔布拉德利并没长着一张长脸。

卡佩罗：板着一个全世界都欠丫钱的死脸，像个讨债鬼一样冲球员咆哮。英格兰已没有悲情可言，没有一滴血，也没有一滴泪，教练和球员们在场上好像不是在踢球，而是彼此疯狂挥舞着支票。

埃里克森：来南非最大的收获是看到卡佩罗混得比他当年还惨。而他和科特迪瓦球员的关系就像游客和象的关系，到此一游！下届他可能投奔他最爱的酋长，执教一支酋长的球队，从大象改骑骆驼。

里皮：皮鞭和屁股的关系，这次他怎么抽他的球员都没用了。

多梅内克：屁股和皮鞭的关系，球员都想抽他。